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********************************************************************************************

学科、专业名称：光学工程、光通信与光传感、光学工程（专业学位）
研究方向：

考试科目名称：820数字电子技术
	考生注意：所有答案必须写在答题纸（卷）上，写在本试题上一律不给分。 

	一、单项选择题（共10小题，每小题3分，共30分）

1．8线—3线优先编码器的输入为I0—I7 ，当优先级别最高的I7有效时，其输出
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的值是（       ）。

A．111       B. 010         C. 000       D. 101

2．逻辑函数F=
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的标准与或式为（      ）。
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3、属于组合逻辑电路的部件是（ ）。 

A、编码器    B、寄存器    C、触发器    D、计数器 

4．8位移位寄存器，串行输入时经   个脉冲后，8位数码全部移入寄存器中。

A.1       B.2         C.4         D.8

5.  随机存取存储器具有(        )功能。
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A.读/写   B.无读/写   C.只读      D.只写
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6．某计数器的状态转换图如右图，

其计数的容量为(        )

A． 八     B.  五 

 C.  四     D.  三
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	7．八位D/A转换器的最小电压增量为0.01V,当输入代码为10010001时，输出电压为（ ）V。 

A、1.28   B、1.54   C、1.45   D、1.56 

8．函数F=AB+BC，使F=1的输入ABC组合为(        )
A．ABC=000        B．ABC=010     C．ABC=101        D．ABC=110
9.下列几种TTL电路中，输出端可实现线与功能的电路是（ ）。 

A．或非门         B. 与非门      C. 异或门         D. OC门
10．已知某触发器的特性表如下（A、B为触发器的输入）其输出信号的逻辑表达式为(       )。

A
B
Qn+1
说明

0
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      B.  Qn+1  ＝ B   C.  Qn+1 ＝A       D. 
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二、填空题（共5小题，每小题2分，共10分）

1. （－１０１０１０Ｂ）原码＝（　            　）反码=(                   )补码                                       

2．TTL集成JK触发器正常工作时，其
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和
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端应接（      ）电平。

3．CMOS“或非”门，多余的不用输入端应接（      ）电平。

4. 三态门电路的输出有高电平、低电平和（           ）3种状态。
5. 下图所示电路中，  Y1＝（            ）；Y2 ＝（            ）；
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	三、综合应用题（共7小题，前6题每小题15分，第7题20分，共110分）

1．对下列Z函数要求：（1）列出真值表；（2）用卡诺图化简；（3）画出化简后的逻辑图。（15分）
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(1)   真值表 （5分）                            (2) 卡诺图化简（5分）                                                                                          (3)   表达式（3分）                             (4) 逻辑图（2分）
2．由与非门构成的某表决电路如图1所示,其中A、B、C、D表示四个人，Z为1时表示议案通过。（15分）
（1）试分析电路，说明议案通过情况共有几种；

（2）分析A、B、C、D中谁权力最大。
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3．试说明如图所示的用555 定时器构成的电路功能，求出
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 ，并画出其输出波形。（6号引脚vI1，2号引脚vI2） （15分） 
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4．试按步骤用3线—8线译码器74LS138和门电路实现下列函数。（15分） 

                              74LS138逻辑功能表
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	5．图（a）中CLK的波形如图（b）所示。要求：（15分）
（1）写出触发器次态Qn+1的最简函数表达式和Y1、Y2的输出方程。

（2）在图（b）中画出Q、Y1和Y2的波形（设初态Q n=0）






6．用八选一数据选择器及门电路实现函数
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	7．74LS161是同步4位二进制加法计数器，其逻辑功能表如下，试利用74LS161设计一个异步清零方式的十进制加法器，并画出其状态图，分析其能否自启动。（20分）

74LS161逻辑功能表

[image: image18.wmf]CR



[image: image19.wmf]LD


CTP
CTT
CLK
Q3 Q2 Q1 Q0
0

1

1

1

1

×

0

1

1

1

×

×

0

×

1

×

×

×

0

1

×

  

×

×

  

0  0  0  0

D3 D2 D1 D0
Q3 Q2 Q1 Q0

Q3 Q2 Q1 Q0

 加法计数








考试科目：  数字电子技术                                                 共 6 页，第 6 页
74LS138
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